

# KOBERCOVÉ CENTRUM

ONLINE PRODEJ - POKLÁDKA - ČIŠTĚNÍ

Největší výběr koberců a PVC v nově otevřené vzorkovně v Brně, Cejl 18

Výběr z naší nabídky koberců v akci: koberec Luxus Twist, původní cena 211 Kč, sleva 20%, cena: 169 Kč/m<sup>2</sup>  
více na [www.kobercove-centrum.cz](http://www.kobercove-centrum.cz) nebo v naší prodejně

**KUPÓN  
NA SLEVOU 20%**  
Na čištění koberců,  
sedaček křesel či matrací  
Telefon na objednání termínu:  
**774 405 811**



**BRNO**  
Středa, 17. června 2015  
Č. 115, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)  
Svátek slaví: Adolf

**PŮJČKA  
AŽ 10.000 Kč  
JEŠTĚ DNES  
728 603 555**

**Největší deník v ČR**



# Koupání od rána a bez chloru

**Novinka.** Koupaliště v Komárově nabídne vodu, kterou filtruje šest tisíc rostlin STRANA 10

## Do nového se převlékne i Dům potravin

Zelný trh v Brně prošel rekonstrukcí a první den v červnu byl opět otevřen stánkařům. Na náměstí však bude ještě letos na podzim probíhat další rekonstrukce. Město se totiž rozhodlo opravit bývalý Dům potravin, který na Zelném trhu stojí už od padesátých let. Více na straně 6 METRO

## Na zloděje s kamerami

Fakultní nemocnice v Brně se pouští do boje nejen s krádežemi, ale také s agresivními pacienty. Její prostory nově bude monitorovat 64 digitálních kamer. STRANA 3

## Lužánky jsou už vyprodané

Rozlučku Petra Švancary s kariérou bude 27. června za Lužánkami sledovat zaplněný stadion. Lístků se prodalo všech 23 tisíc, další dva tisíce lidí exhibici uvidí z VIP zóny. STRANA 15

Značka  
opravdu  
funkčního oblečení  
je:  
**nanosilver®**

**Dárkový poukaz  
100 Kč**

při nákupu funkčního oblečení značky **nanosilver®**  
nad 300 Kč platný do **31. 8. 2015**

Oblečení **nanosilver®** potlačuje nepříjemné  
projevy pocení a odvádí vlhkost od těla  
- ideální pro golf, tenis a další letní sporty

**Kód pro slevu: LETNI SPORTY**

[www.nanosilver.cz](http://www.nanosilver.cz)  
info@nanosilver.cz  
telefon: +420 604 915 654



# Tisíce holubů stále trápí Brno

**Díky střelení nyní holubů alespoň nepřibývá. Letos poprvé byli na ně v Brně nasazeni také sokoli.**

Moravskou metropoli stále trápí městští holubi. Na přítomnost člověka si už dávno zvykli a jen tak je něco nevyruší. Sbírají zbytky jídla, co nám po cestě upadnou na zem, a nocují klidně i na balkonech a krytých římsách. Díky pravidelnému odstřelu se alespoň jejich počet nezvyšuje.

„Ve městě Brně se každoročně odstřelí zhruba 600 až 800 holubů. Střílí se na jednom konkrétním místě, a sice na silu v Chrlicích. Odstřel pak provádí spolek místních myslivců,“ řekl mluvčí

**Kolik jich u nás žije?**

## 30

Podle posledních statistik by v Brně mělo žít kolem 30 tisíc holubů. Tento stav se podle odborníků už několik let nemění. Přispívá tomu i jejich každoroční střelení.

Magistrátu města Brna Pavel Žára. Letos poprvé město vyzkoušelo i lov holubů prostřednictvím sokolníka. Byl prováděn na Staré osadě.

Přemnožení holubů v Brně ale zabraňuje také vyhláška z roku 2010. Ta zakazuje jejich krmení. I když platí už zhruba pět let, stále se strážníci setkávají s tím, že o ní mnoho lidí neví. Na krmení holubů však v ulicích často nenarazí.

„Je to přibližně pětkrát do roka. Strážníci tyto přestupky řeší na místě domluvou,

ale mohou uložit pokutu až do výše pěti tisíc korun,“ řekl Jakub Ghanem, mluvčí brněnské městské policie.

Zákaz krmení holubů však podle některých odborníků jejich počet ve městě nesníží. Potrava od lidí v ulicích totiž tvoří pouze deset procent z jejich celkového jídelníčku.

„Devadesát procent potravy sbírají holubi za městem, zaletují za potravou někdy i hodně daleko, běžně takových pětadvacet kilometrů, výjimečně až čtyřicet,“ řekl Ivan Literák, přednosta Ústavu biologie a chorob volně žijících zvířat.

Omezit počet obtěžujících holubů ve městě, zejména pak na sídlištích, se město snaží už dlouhou dobu. Nejvíce se zatím osvědčily jednoduché mechanické pomůcky, které zabraňují jejich hnízdění – jedná se o ostny na oknech. Zabírá prý i akustické plašení. **BARBORA SLEZÁČKOVÁ**



## Výstava barokních soch

Dílo významného brněnského sochaře Ondřeje Schweigla představuje nová výstava Diecézního muzea v kryptě katedrály na Petrově. Schweigl patřil k nejžádanějším moravským umělcům své epochy. Uplatnil se na sklonku baroka i v době osvícenských reforem, které přinesly změny také v sakrální architektuře. Výstava potrvá do 27. září. K unikátním exponátům patří třeba socha mouřenína (na snímku).

ČTK

INZERCE

## MASÉRSKÁ ŠKOLA S AKREDITACÍ MŠMT ČR • TRENÉRSKÁ ŠKOLA S AKREDITACÍ MŠMT ČR BRNĚNSKÝ INSTITUT TRADIČNÍ ČÍNSKÉ MEDICÍNY-CELOŽIVOTNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

[www.maserskaskola.cz](http://www.maserskaskola.cz)

[www.instituttcn.cz](http://www.instituttcn.cz)

- Naše škola nabízí ucelený komplex vzdělávání pro všechny, kteří mají zájem o spa, fitness, tradiční čínskou medicínu a akutní homeopatii.
- Výuka probíhá ve vybavených učebnách v Brně a Praze.
- Rekvalifikační masérský kurz akreditovaný MŠMT ČR
- Naši odborníci vás naučí krásnému masérskému řemeslu.
- V rámci dalšího vzdělávání masérů, pracovníků

v regeneraci a široké laické veřejnosti pořádáme desítky vzdělávacích víkendových kurzů – např. baňkování, lymfatická masáž, thajská masáž, masáž lávovými kameny, havajská masáž atd.

- Pořádáme kurz Thajské masáže v Thajsku.
- Rekvalifikační kurz Trenér fitness, osobní trenér.
- Naši špičkoví lektori a trenéři vás připraví na krásnou a zodpovědnou profesi osobních

- fitness trenérů a trenérek.
- Studium Tradiční čínské medicíny.
- Oficiální partner Tianjin University of TCM, China

V září otevíráme již 8. první ročník studia Tradiční čínské medicíny. Výuka probíhá v Brně a Praze. V Brně výuka probíhá na Filozofické fakultě MU a Lékařské fakultě MU-Campus.



**Kontakt: studijní odd. Veverí 9, Brno-střed. Po-pá 8.00-16.00 hod., tel.: 545 21 16 91**

**Učebny: Učebny + ubytování pro maséry a trenéry v Brně:**

**Střední škola informatiky a finančnictví Brno, Čichnova 23**

**Učebny pro výuku TCM: Filozofická fakulta MU Brno, Arne Nováka 1, Brno**

**Lékařská fakulta MU, Campus, U Kamenice 753/5, Brno**

**PŘIJĎTE SE K NÁM VZDĚLÁVAT. NAUČÍTE SE TO, CO VĚTŠINA LIDÍ NEUMÍ.  
ZMĚŇTE SVŮJ ŽIVOT. KDY, KDYŽ NE TEĎ.**

# V nemocnici se krade, pomoci mají nové kamery

**Lépe nahrávají, zloděje půjde snáz identifikovat.**

Krádeže, agresivní pacienti i jiné nekalosti. To jsou ty hlavní důvody, proč brněnská fakultní nemocnice potřebovala zlepšit bezpečnostní systém v celém areálu. Nyní nemocnici bude monitorovat šedesát čtyři digitálních kamer. Plně nahradí ty staré analogové, které přestaly již postačovat.

„Mají problémy s nahráváním, s přibližováním a ukládáním nahrávek. Ani záznam z nich není příliš kvalitní. Ty nové tyto problémy nemají,“ řekl Karel Široký, náměstek

## Agrese vzrůstá

Profesionální monitorovací systém bude sloužit jak k ochraně pacientů a zaměstnanců, tak k chytání zlodějů.

- Nemocnici však netrápí jen krádeže, ale také chování některých pacientů. „Máme tak tři případy agresivních pacientů týdně, což dříve nebyvalo. Je to opravdu čím dál horší,“ uvedla Renata Valentová, vedoucí centrálního velínu.
- Často se jedná o tak vážný incident, že je třeba přivolat i městskou policii.

FN Brno z hospodářsko-technické správy. Nový kamerový systém včetně instalačního

projektu vyjde na 1,5 miliónu korun. A nemocnice si jej může dovolit díky daru dvou firem. Právě kvalitnější záběry z nových kamer mohou výrazně pomoci. U těch současných jsou záběry mnohokrát k ničemu. „Pokud se třeba stmívá, vidíme jenom obrysy. Na záznamech nepoznáme konkrétního člověka ani třeba SPZ, kterou potřebujeme vidět,“ dodala Renata Valentová, vedoucí bezpečnostního velínu.

Současné analogové kamery budou zcela odstraněny. Najdou však využití v Dětské nemocnici. Ta má aktuálně k dispozici jen dvě kamery. Na instalaci si však musí ještě pár měsíců počkat. Vše by se ale mělo zvládnout do konce roku. **BARBORA SLEZÁČKOVÁ**



## Punkáči popřejí Vaňkovce

Galerie Vaňkovka slaví deset let. Po celé léto se chystají nejrůznější akce. Třeba koncerty – 26. června tady vystoupí kultovní punková kapela Visací zámek. Na programu je toho ale mnohem více. Zkusit tu můžete jógu, 20. června tu budou její lekce. O den později se tu chystá divadelní představení pro děti, 22. června se zase bude promítat film Alois Nebel, který vznikl podle komiksu Jaroslava Rudíše a Jaromíra 99. Vstup na všechny akce je vždy zdarma a více se dozvíte na internetové adrese [www.vankovka-fest.cz](http://www.vankovka-fest.cz).

MAFRA

INZERCE

## Servis 5+

Řešení pro starší vozidla Renault

 [www.servis5plus.cz](http://www.servis5plus.cz)

Začněte léto profesionálním servisem

# Servisní prohlídka za 159 Kč

+ dárek

1. 6. – 31. 7. 2015

Tato prohlídka nenahrazuje předepsanou servisní prohlídku. Cena je včetně DPH.

Renault doporučuje 



**AUTO  
POKORNÝ  
BRNO** Léty  
prověřená  
kvalita

Auto Pokorný, s.r.o., koncesionář Renault a Dacia,  
Okružní 25a, 638 00 Brno, tel.: 532 194 011-012, 014  
e-mail: [info@renaultbrno.cz](mailto:info@renaultbrno.cz), [www.renaultbrno.cz](http://www.renaultbrno.cz)



**RENAULT**  
Passion for life



# Vlaky do Brna nejezdí. Na řidiče čeká letní peklo

**Na víc než dva měsíce se uzavřely železniční tratě mezi Kuřimí a Brnem. Silniční dopravu komplikují objížďky a uzavírky.**

Osobní vlaky ve směru na Brno končí od pondělí v Kuřimi, rychlíky od Prahy už v Tišnově. Přepravu tisíců cestujících zajišťují autobusy náhradní dopravy, prodloužené regionální linky a posilové tramvaje.

Autobusům, které vyjíždějí místo rychlíků z Tišnova a míří bez mezizastávky přímo na královopolské nádraží, ale komplikuje situaci objížďka Hradčan vedená přes Drásov.

Tišnováci se navíc musejí zorientovat na autobusovém nádraží, kde je polovina spo-

## Dokdy má být hotovo

Jednotlivé opravy by měly být ukončeny následovně:

- Autobusové nádraží v Tišnově: 15. 7.
- Silniční most v Hradčanech: 31. 7.
- Oprava železniční tratě mezi Kuřimí a Královým Polem: 31. 8.
- Hlavní silniční tah přes Kuřim do Brna: 15. 9.
- Klášterská ulice v Tišnově (vedoucí k nádraží): 31. 10.

ju kvůli další rekonstrukci zrušena.

Druhá možnost, jak se hromadnou dopravou dostat z Tišnova do Brna, jsou osobní vlaky. Ty jsou v Kuřimi za pouhých deset minut, ale odtud už na cestující čeká opět autobus.

Vlakovou dopravu přitom dříve využívala i řada majitelů aut, protože ranní či odpolední cesta přes ucpanou Kuřim znamenala především popojížděním v koloně.

Při vlakové výluce by se možná řada řidičů vrátila zase k dojíždění autem, jenomže i řidiči se musejí připravit na pořádné komplikace. Od zítřka se totiž už tak přetížený průtah Kuřimí zcela uzavře, a to až do poloviny září. Hromadná doprava by se tak měla opět dostat do mírné výhody.

„Pro autobusy se podařilo vyjednat velmi důležitou výjimku. Na rozdíl od aut pro ně bude opravovaná silnice v Kuřimi průjezdná,“ říká starosta Kuřimi Drago Sukalovský.

Zatímco si tedy tisíce aut budou hledat nějaké cesty do Brna, autobusy by měly díky prázdné kuřimské silnici stíhat cestu do moravské metropole jen o pár minut pomaleji než vlaky. Dopravu z Králova Pole do centra města už nyní zajišťuje posilová tramvajová linka P6.

Opravy železnice v okolí Králova Pole, silnice v Kuřimi, mostu v Hradčanech i rekonstrukci nádraží v Tišnově, na které stovky lidí z okraje města a od Předklášteří chodí také přes stavbu, mají společného jmenovatele – získaly dotace z evropských fondů.

„Naprostou chápou, že lidé jsou z tolika překážek na cestě do práce frustrovaní, ale bohužel nebylo v našich si-



Průtah Kuřimí se zcela uzavře.

MAFRA

lách to zkoordinovat jinak. Některé opravy řídí města, jiné kraj, další pak zase dráhy. Ovšem pro všechny platí pevně dané termíny ukončení, a to ze vzdáleněj-

ších míst, než je náš region,“ říká Sukalovský.



**RADEK  
BABIČKA**  
dopisy@metro.cz

## Objížďky – silniční doprava

Řidiče čeká cestou do Brna několik nástrah.

- Objížďka pro auta jedoucí od Drásova povede přes Malhostovice a Lipůvku.
- Z Moravských Knínic pojedou řidiči Kuřimí po Tišnovské a Legionářské ulici a na I/43 se napojí u Přefy.
- Kuřimský starosta však přiznává, že pokud všechna

auta pojedou těmito trasami, hrozí především v prvních dnech dopravní kolaps.

- „Věřím, že si řidiči, stejně jako dřív, po pár dnech najdou své preferované cesty a situace se alespoň trochu zlepší,“ říká starosta.
- Větší odlehčení dopravy podle něho však lze očekávat až se začátkem letních prázdnin.

INZERCE

# ZETOMA

nabízí

## Podlahářské práce

Kladení podlahovin z PVC, korku, protiskluzných - ALTRO a ekologických - Marmoleum, kobereců, plovoucí podlah. Renovaci dřevěných podlah-parkety, palubky, schodových stupňů, vč. dodávky materiálů

## Výroba a montáž zámečnických výrobků

**Písemné objednávky na adresu:**  
ZETOMA, spol. s r.o., Vychodilova 10, 616 00 Brno  
Informace - kancelář, Svitavská 35, 614 00 Brno  
Telefon/fax: 545 211 767

## LEHKÉ STŘEŠNÍ KRYTINY, TRAPÉZOVÉ PLECHY a plotové lamely



SLOVENSKÝ VÝROBCE

PORADENSKÁ ČINNOST, ZAMĚŘENÍ STŘECHY, VYPRACOVÁNÍ KLADECÍHO PLÁNU ZDARMA!

### VÝHODY PLECHOVÝCH KRYTIN:

10x LEHČÍ NEŽ BETONOVÁ TAŠKA - VÝROBA KRYTIN NA MÍRU - RYCHLÉ DODÁNÍ  
NÍZKÁ CENA! - VELMI RYCHLÁ A SNADNÁ MONTÁŽ  
ZÁRUKA AŽ 30 LET - ŠIROKÁ BAREVNÁ ŠKÁLA - ROZVOZ ZDARMA!

\* při zakázce nad 33 000,- Kč bez DPH

\* Platí pro RAL 3009 a 8017  
Akční ceny platné do vyprodání zásob

**SYMETRA** AKCE

**NOVINKA!**  
152,- Kč/m<sup>2</sup> bez DPH  
(183,92 Kč/m<sup>2</sup> s DPH)

**AKČNÍ KRYTINY** UNIPLECH

UNIDACH  
od 95,- Kč/m<sup>2</sup> bez DPH  
(114,95 Kč/m<sup>2</sup> s DPH)

**TOPDACH** AKCE

120,- Kč/m<sup>2</sup> bez DPH  
(145,20 Kč/m<sup>2</sup> s DPH)

**TRAPÉZOVÉ PLECHY**

STEPRO, T05, T18, T30  
T35, T50, T85, T153

**VEGA** AKCE

143,- Kč/m<sup>2</sup> bez DPH  
(173,03 Kč/m<sup>2</sup> s DPH)

**ŠKRIDPLECH** AKCE

143,- Kč/m<sup>2</sup> bez DPH  
(173,03 Kč/m<sup>2</sup> s DPH)

**GAPA** AKCE

152,- Kč/m<sup>2</sup> bez DPH  
(183,92 Kč/m<sup>2</sup> s DPH)

**PLOTOVÉ LAMELY** AKCE

od 29,- Kč/bm bez DPH  
(35,09 Kč/m<sup>2</sup> s DPH)

BRNO, Olomoucká 27  
za čerpací stanicí OMW, křižovatka Ostravská a Olomoucká  
e-mail: maslenbrno@maslen.cz

SE ZARUČENOU KVALITOU  
www.maslen.cz



607 216 382  
607 216 384

# Stovky zvířat i myslivecký pavilon s vůní lesa

**Na osm set zvířat bude koncem června ustájeno v areálu brněnského výstaviště.**

**Ve čtvrtek 25. června tam totiž začíná Národní výstava hospodářských zvířat.**

Návštěvníci uvidí nejrozšířenější, ale i méně známá plemena skotu, ovcí, koz, prasat a koní.

„Děti si mohou kravičky pohladit a pro mnohé bude možná překvapením, že nevypadají jako ty z reklamy na čokoládu. Nebudou chybět ani telátka či ovečky s přirozeně hnědou vlnou“, nastínila program Radovana Pastrňáková ze společnosti Veletrhy Brno.

## Koně velcí i miniaturní

Koním je vyhrazen pavilon F, ve kterém se představí přehlídka chovných kolekcí teplokrevníků, pl-



nokrevníků, chladnokrevných a fríských koní, koní malých plemen a pony, haflingerů, arabů a dalších krasavců. Pro děti jsou připraveni i minihorse, koničci vysokí pouhý jeden metr. Ten Nejkrásnější kůň České republiky bude slavnostně vyhlášen v sobotu, 27. června ve 12.00 hod.

## Westernový ranč na volné ploše K

Barevné strakaté koně paint horse představí Ranč John Deere ve spolupráci

s českou pobočkou American paint horse clubu. Můžeme se těšit i na puntíkaté appaloosy a jednobarevné quartery. Venkovní plochu poprvé obsadí menší extrem trail park ve spolupráci s Rančem Ježkův Mlýn. Překážky ze dřeva a kamennů a terénní nerovnosti -

to vše budou muset jezdcí na koních i s koňmi na ruce zdolávat.

## Myslivecký pavilon G1 slibuje netradiční podívankou

Souběžně s výstavou zvířat se poprvé koná Národní výstava myslivosti, která představí lesem provoněný pavilon s expozicemi mysliveckých potřeb a výstavou trofejí z celého světa. Nenechte si ujít pohled na čtyřmetrovou žirafu, medvědy a lvy či krokodýla

lidojeda! Netradiční podívanou přinesou také vystoupení trubačů, vábičů, sokolníků a loveckých psů. Návštěvníci navíc dostanou možnost vyzkoušet si své dovednosti na moderní laserové střelnici nebo postaru, pomocí luku a šípů. A nebude chybět ani lesní pedagogika.

## Ani chovatelé domácích mazlíčků neprijdou zkrátka

O víkendu 27. – 28. června se k výstavám zvířat a myslivosti připojí chovatelská výstava PROPET, která se se věnuje domácím mazlíčkům. Milovníci psů si jistě nenechají ujít Mezinárodní výstavu psů INTERCANIS s třemi tisíci psů všech plemen. Pokud dáváte přednost kočičí společnosti, zajděte si na mezinárodní výstavu koček INTERFELIS, kde uvidíte i méně početná plemena jako bezsrsté kočky sfinx či Devon

rex. Pobaví vás mezinárodní závod v Králičím Hopu nebo výstava ušlechtilých potkanů. Na pódiu vystoupí psi psycholog Rudolf Desenský, pro příznivce koček je připravena kočičí poradna s Petrou Žalmanovou. Uvidíte i tanec se psy či představení několika zvířat chovaných v zoologické zahradě. Na travnaté venkovní ploše se chystají ukázky zajímavých psích disciplín, jako je mushing, handling či obedience. Nakoupit můžete včelí produkty, domácí sýry, regionální potraviny, mléčné výrobky, krmivo a doplňky pro zvířata.

## Nabitý program po celé čtyři dny

Ukázky dojení mléka, stříhání ovcí, rožnění celého vola, kulinářské představení Ivana Vodochodského či dřevorubecká show, to vše a mnohem více na brněnském výstavišti od 25. do 28. června. Vstupenka na výstaviště je zároveň poukázkou na 20% slevu do zábavního vědeckého parku VIDA.



GAME KEEPING VÝSTAVA MYSLIVOSTI

NĚNOVÁNO PROFESORU JOSEFUI HROMÁSOVI

**NÁRODNÍ VÝSTAVA MYSLIVOSTI**

[www.vystavamyslivosti.cz](http://www.vystavamyslivosti.cz)

LIVE STOCK VÝSTAVA ZVÍŘAT

**NÁRODNÍ VÝSTAVA HOSPODÁŘSKÝCH ZVÍŘAT A ZEMĚDĚLSKÉ TECHNIKY**

[www.vystavazvirat.cz](http://www.vystavazvirat.cz)

**25. – 28. 6. 2015 BRNO - VÝSTAVIŠTĚ**

Souběžně probíhá:

**PROPET**

**VÝSTAVA CHOVATELSKÝCH POTŘEB 27. – 28. 6. 2015**

[www.propet.cz](http://www.propet.cz)

BVV



Veletrhy Brno



## Oprava. Po Zelném trhu nyní Dům potravin

Zelný trh v Brně prošel rekonstrukcí a první den v červnu byl opět otevřen stánkařům. Na náměstí však bude na podzim probíhat další rekonstrukce. Město se totiž rozhodlo opravit bývalý Dům potravin, který na Zelném trhu stojí od padesátých let.

Budova zeje už dva roky prázdnou. Do příštího roku by se to však mělo změnit. Město chce totiž po rekonstrukci domu vrátit jeho původní funkci a obnovit původní průchody. „Budova bude komunikovat se Zelným trhem, se Starobrněnskou ulicí i se Starou radnicí. Bude zkrátka průchozí ze všech tří stran,“ říká místostarosta městské části Brno-střed Jiří Švachula.

Rekonstrukce se dotkne všech tří podlaží. V podzemí zůstanou i nadále skladové

prostory a veřejné toalety. „V prvním podlaží bude prostor pro provoz kavárny nebo bistra. Postarat by se zde měli o děti,“ dodal Švachula. V dalších dvou patrech pak bude krytá tržnice s nabídkou sezonního prodeje ovoce, zeleniny, sýrů, masa i farmářských výrobků. Optickou propustnost mezi oběma patry zajistí vnitřní atrium, jako tomu bylo v 50. letech. Upravena by pak měla být i střecha. „Úplně nahoře by mohl být gastronomický provoz, kavárna a zazeleněná vyhlídková terasa. O přesnou podobu teď budeme soutěžit,“ uvedl místostarosta.

S rekonstrukcí bývalého Domu potravin by se mělo začít letos na podzim. Hotovo by pak mělo být příští rok v létě. Oprava by měla vyjít na 40 milionů. **slz**

# Jeskyně nabídnou nové expozice

**Práce na nových i vylepšených expozicích v jeskyních v Moravském krasu pomalu finišují.**

Už od letních prázdnin se můžou návštěvníci těšit na několik novinek. Více se seznámí s historií osídlování jeskyní pravěkými lidmi, ale najdou tu i spoustu jeskynních exponátů.

Teď mají v jeskyních Moravského krasu pracovníci plně ruce práce. Díky dotaci z Ev-

ropské unie ve výši téměř 19 milionů korun zde připravují několik nových expozic.

Ty na návštěvníky čekají ve čtyřech jeskyních Moravského krasu. Kromě Výpustku také v Balcarce, Kůlně a v Kateřinské jeskyni.

Ve Výpustku bude nová expozice největší. „Máme zde novou mapu Křtinského okolí z počátku 19. století, navíc se objeví také dvě obrazovky, na kterých poběží informační videa o ostatních jeskyních,“ uvedl Robert Dvořáček, správce jeskyně Výpustek.

Doposud byla obsáhlá historie jeskyně návštěvníkům prezentována na starých panelech. Interaktivní mapa však podle vedoucího zaujme více. Stejně jako promítání filmu přímo v jeskyni.

„Budeme promítat ukázky válečné výroby, protože za války zde byla německá podzemní továrna na výrobu le-

teckých motorů,“ dodal Dvořáček.

Celá budova před jeskyní má i druhé patro, které dříve sloužilo jako ubytovna pro vojáky základní služby. Teď se tento prostor o velikosti 200 metrů čtverečních mění na centrální expozici celého Výpustku. Ta bude věnována speleologii.

„Vystavíme zde kosti, mapy, staré přístroje, krápníky z jeskyně, ale i malby velkých zvířat, která zde žila před těmi 15 až 20 tisíci lety,“ vyjmenoval Dvořáček.

Procházet expozicí má být nejen poučné, ale také zábava. Pro děti je proto připravena pět metrů dlouhá průleзка modelem jeskyně. Na konci expozice na vás bude čekat obrovská panoramatická fotografie Macochy. Oficiálně budou všechny expozice slavnostně otevřeny začátkem července. **BARBORA SLEZÁČKOVÁ**

INZERCE



**Hledáme  
OPERÁTORY  
A  
DĚLNÍKY VÝROBY  
do výroby textilní  
a elektrotechnické**

**Jsme personální  
agentura**

**Zprostředkováváme  
brigády  
i zaměstnání  
s možností  
týdenní/měsíční  
mzdy**

**Nástupy IHNE!**

[www.protemp.cz](http://www.protemp.cz)  
[nabor@protemp.cz](mailto:nabor@protemp.cz)  
724 903 462  
Cejl 105/107, Brno





**Najdete nás  
v OLYMPIA  
BRNO**

U Dálnice 777,  
Modřice

▼  
naproti  
KIKA  
nábytek

NUTREND store

Nejkvalitnější sportovní doplňky výživy!



Jeskyně Výpustek v Moravském krasu

MAFRA



**CK Hungariatour s.r.o.**

Solniční 631/13, 602 00 Brno,  
tel.: 542 217 671, Fax: 542 210 629, 603 485 226,  
[brno@hungariatour.cz](mailto:brno@hungariatour.cz)  
[www.hungariatour.cz](http://www.hungariatour.cz)

S Á R V Á R

HOTEL PARK INN\*\*\*\*

AKCE 4 = 3 noci

16. 06. – 29. 06. 2015

1.950,- os. ve 2lůžk. pokoji

1 x ubytování s polopenzí, neomez. vstup do term. lázni a fitness,  
zapůjčení županu, delegát.

\* Katalogy zašleme zdarma \*

# Letních brigád je nejvíc za pět let. Zájemci ale chybí

**Pokud vám chybí kvalifikace, smířte se s nižší mzdou.**

Kdo si chce v Brně přivydělat přes prázdniny letní brigádou a spokojí se i s nižším platem, nemusí s výběrem příliš pospíchat. Nabídka totiž výrazně překračuje počet zájemců.

„Poptávka firem je dvojnásobná oproti loňsku, ale chybí lidé. Přes prázdniny máme aktivních asi patnáct set až dva tisíce brigádníků,“ říká koordinátorka z personální agentury Sodat Jana Semeníková. Agentura má aktuálně v nabídce kolem pětistovky volných pozic.

Největší zájem je podle Semeníkové o brigády, které jsou nejlépe placené a vyžadují nejméně dřiny, do této kategorie spadá například do-



Zemědělské brigády nejsou příliš placené.

PROFIMEDIA.CZ

plňování zboží či kompletace výrobků.

Naopak podstatně menší zájem mají studenti o brigády, které vyžadují větší zodpovědnost, například o práci na pokladnách. Zesílenou na-

bídku volných míst potvrzuje i portál Jobs.cz. Podle jeho statistik je nejbohatší za posledních pět let.

Brigádníci si letos v Brně a okolí vydělají nejčastěji od pětasedmdesáti do sta korun

za hodinu práce. „O něco hůře bývají ohodnoceny brigády, u nichž zaměstnavatelé mají jen minimální nároky na kvalifikaci a zodpovědnost, třeba manuální práce v zemědělství a na stavbách. Zás až tak výjimečné nejsou však ani odměny nad dvě stě korun za hodinu, takové nabídky však samozřejmě mizí velmi rychle,“ říká mluvčí Jobs.cz Tomáš Ervín Dombrovský.

Zatímco středoškoláci berou zavděk téměř jakoukoliv nabídkou, vysokoškoláci nejčastěji chtějí letní přivýdělek spojit s praxí z oboru, kterou zúročí i v budoucnu.

Takovou možnost nabízí třeba centrum Unifer. „Studenti se mohou zapojit do mnoha projektů v oblasti marketingu, public relations, návrhu a výroby grafiky nebo si vyzkoušet ekonomické analýzy,“ říká mluvčí Uniferu Eva Lalkovičová.

## Co nejvíc láká

Nejvíce lákají administrativní práce. Pro zajímavost přinášíme deset nejžádanějších oborů pro brigády v Jihomoravském kraji za květen 2015 (Jobs.cz, celkem 1257 pozic):

1. administrativa – typicky výpomoci a zástupy za dovolené
2. služby
3. řemeslné a manuální práce
4. prodej a obchod
5. gastronomie a pohostinství
6. zákaznický servis
7. doprava, logistika, zásobování
8. telekomunikace
9. marketing
10. výroba a průmysl



**RADEK BABIČKA**  
dopisy@metro.cz

INZERCE

SIMPLY CLEVER

ŠKODA



## NEKONEČNÝ PROSTOR PRO VÁŠ STYL



**Nová ŠKODA Superb. Vstupte do nové éry**

**Nastupte na palubu, nový Superb je připraven ke startu.**

Neuvěřitelně elegantní zvenku, neuvěřitelně prostorný uvnitř. A prostor tu dostane především Váš styl. Máte raději sportovní, nebo komfortní jízdu? Adaptivní podvozek si optimálně přizpůsobuje stylu Vašeho řízení i stavu vozovky. Preferujete teplejší, nebo chladnější klima? Třízónová klimatizace nadchne i ty nejnáročnější cestující. Určitě také oceníte i praktický virtuální pedál, se kterým otevřete zavazadlový prostor, i když máte ruce plné tašek. A to je jen malá ochutnávka toho, co nový Superb dokáže a čím je vybaven. Vstupte do nové éry ve velkém stylu. Seznamte se s novým vozem ŠKODA Superb přímo u nás.

[novaskodasuperb.cz](http://novaskodasuperb.cz)

**ŠKODA Finance**  
od ŠKODI

Váš autorizovaný prodejce ŠKODA:

**AUTONOVA BRNO**

Masná 20

602 00 Brno

Tel.: 543 424 222

[www.autonova.cz](http://www.autonova.cz)



Kombinovaná spotřeba a emise CO<sub>2</sub> vozů Superb: 4,1-7,1 l/100 km, 105-165 g/km





# Kostýmy z Televarieté i z dalších kabaretů

**Navštivte výstavu, která představuje unikátní a zajímavé varietní kostýmy.**

Kabarety a varieté vždy patřily k populárním žánrům odlehčené zábavy. Zpěv, tanec, akrobacie, komika, erotika, to vše bylo jejich nedílnou součástí. Výstavu mapující tento fenomén můžete navštívit v Letohrádku Mitrovských.

Kromě zajímavých a často téměř neznámých informací o tomto uměleckém žánru čeká na návštěvníky kolem padesáti tanečních kostýmů z kabaretů a Československé televize, které doplňují dobové drobnosti jako dýmka na opium, líčidla, vějíře, kabelky a pérové přízdočky kankánových tanečnic.

„Návštěvníci jsou nadšení z množství, různorodosti, extravagance a návrhářské nápaditosti kostýmů z tolik oblíbeného Televarieté včetně dvou večerních šatů Jiřiny Bohdalové. Vzpomínají na vysokou úroveň tohoto a dalších televizních pořadů, které na výstavě také připomínáme, třeba na silvest-

ry či estrádní pořad Možná přijde i kouzelník,“ pochvaluje si produkční Letohrádku Mitrovských Petr Lukas.

Kostýmy na výstavě však zdaleka nejsou jen exkurzí do televizní tvorby. Dozvíte se tu mnohé zajímavosti z podniků, které jsou s kabaretem nesmrtelně spojeny jako Moulin Rouge, Folies Bergère, z pražské Červené sedmy, Kabaretu U Fleků, Varieté Praga nebo Varieté Alhambra.

Brněnskou kabaretní scénu tu zastupuje Fledermaus, který vznikl v roce 1911 a současníci budovu znají jako hudební klub Fléda.

Zavzpomínat tu můžete i na legendární Rozmarýn na Žerotínově náměstí, kde se od padesátých let konala slavná varieté.

„Ceníme si také originálních šatů největší české kabaretní hvězdy 20. let minulého století Lídy Pírkové, je zajímavé, že byla u nás úplně zapomenuta, přestože se jednalo o veleúspěšnou umělkyni přímo evropské úrovně,“ říká Lukas. Výstavu v Letohrádku Mitrovských můžete navštívit do příští neděle.



**RADEK  
BABIČKA**  
dopisy@metro.cz



Kostýmní exkurze do dob minulých. 2X LETOHRÁDEK MITROVSKÝCH

## Blansko. Káva provoněla celé místní muzeum

Velkoformátové fotografie, informační panely i video z Latinské Ameriky. Tři hlavní prvky, které na výstavě v Blansku přibližují lidem cestu, jak se káva a kakao dostanou až na náš stůl. Kdo tyto plodiny pěstuje a jak a kde žije, ukazuje návštěvníkům organizátor výstavy, který se s pěstiteli osobně setkal. Stanislav Komínek má za sebou několik cest do Latinské Ameriky. Na místě se setkal s mnoha pěstiteli kávy a poznal, jak důležité je pro ně být součástí fair trade obchodování. O pěstování kávy a kakaa teď udělal výstavu, která je k vidění v blanenském muzeu. „Fotografie na této výstavě pochází všechny z Peru, kam jsme vyrazili v rámci činnosti organizace NaZemí. Nafotil jsem práci pěstitelů, kteří pěstují kávu a kakao,“ řekl koordinátor výstavy Stanislav Komínek. Nejvíce ho zajímalo, jak pěstitelé žijí, s čím se setkávají a co jim zhoršuje životní podmínky. „Bylo vidět, že žijí spokojené životy a jediné, co potřebují, je, aby za tu vlastní produkci dostali spravedlivě zaplacené,“ dodal. Tomu pomáhá právě fair trade. O tom, jak tento systém funguje, se návštěvníci výstavy dozvědí z informačních panelů, ale i z krátkého videa, které Komínek se svou kolegyní na místě natočil. Kromě videa a fotografií je na výstavě také několik praktických ukázek. **BARBORA SLEZÁČKOVÁ**

INZERCE

## EKOLOGICKÁ LIKVIDACE VOZIDEL

### IB-MET

Odtah + doklad o likvidaci zdarma – ihned

Kompletní autovrak vykoupiíme  
za 1 000 až 3 000 Kč

Kontakt: +420 731 566 786 | IB-MET s. r. o. |  
www.ib-met.cz

### BAUHAUS, specializované centrum pro dílnu, dům a zahradu v Brně -Strážní

hledá vhodné kandidáty na níže uvedené pozice s okamžitým nástupem:

#### Prodavač(ka) do různých oddělení

**Požadujeme:** spolehlivost, pečlivost, příjemné vystupování, ochotu učit se novým věcem, prodejní dovednosti výhodou

**Nabízíme:** práci na HPP, zázemí úspěšné společnosti, odpovídající platové ohodnocení a zaměstnanecké výhody

Písemné nabídky zasílejte na:  
kariera.885@bauhaus.cz



Akademické centrum studentských aktivit realizuje projekt Moderní metody dalšího vzdělávání pro Jihomoravský kraj, s číslem CZ.1.07/3.2.04/05.0083, který je zaměřen na vzdělávání osob Jihomoravského kraje s krátkou zkušeností na trhu práce v oblastech jako projektové řízení, logika a rozhodování, time management, stress management, organizační gramotnost, bezpečnost na internetu a dalších. Důraz je kladen na používání moderních výukových metod, využívání mobilních aplikací, interaktivních e-learningů či PC her. Realizace projektu začala 2. 9. 2013 a ukončení je plánováno ke dni 30. 6. 2015.

Bližší informace o projektu a jeho pokračování naleznete na stránkách

[mometo.acsa.cz](http://mometo.acsa.cz)



Tento projekt je spolufinancován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky.

**Jazyková škola VIKI VIKI**  
Výuka přímo v centru města  
Masarykova 31 • 602 00 Brno  
☎ 542 221 578, 603 776 978  
agentura@vika.cz • www.vika.cz

**SLEVA až 5000 Kč**  
NA NOVÉ POVRCHOVÉ POŠKOZENÉ  
• CHLADNIČKY • PRAČKY •  
• MYČKY • SPORÁKY •  
• KUCHYŇSKÉ VESTAVBY •  
Internetové ceny na nové spotřebiče

**ZANUSSI** **AEG**  
perfekt in form und funktion  
**Electrolux**  
**chladservis**  
Brno, Křenová 19  
(areál bývalé Mosilany) tel.: 543 255 555  
[www.chladservis.cz](http://www.chladservis.cz)  
**ZDARMA**  
odvoz starého spotřebiče



# 20 SPLÁTKY BEZ NAVÝŠENÍ

**SOBOTA 20. 6.**

RPSN 0 % • PLATÍ NA NÁKUP OD 5 999 Kč



116 cm

SMART TV

SMART LED  
TELEVIZOR

**SAMSUNG UE46H5303 \***

- DVB-T/C/MPEG4 • 100 Hz CMR • Dolby Digital • DTS • Smart Hub • webový prohlížeč • přehrává hudbu a filmy přes USB • 2 x USB • 2 x HDMI
- energetická třída A+

MĚSÍČNÍ SPLÁTKA ▲  
**499** **9 999 Kč** -47%  
~~18 999 Kč~~ SLEVA



Windows 8

4 GB RAM

500 GB HDD



15,6"

NOTEBOOK

**ACER NXMRWEC00 3 \***

- 15,6" LED (lesklý) displej • procesor Intel Celeron Quad Core N2940 (1,83 GHz)
- Wi-Fi • HDMI • čtečka paměťových karet

MĚSÍČNÍ SPLÁTKA ▲  
**299** **5 999 Kč** -33%  
~~8 999 Kč~~ SLEVA



FULL HD KAMERA  
**KÖNIG CSACW100 \***

- Full HD 1920x1080 • snímá úhel 120 ° • vodotěsná až do 30 m
- 8 Mpix fotoaparát • podpora micro SD až do 32 GB • mini USB kabel • hmotnost 58 g

MĚSÍČNÍ SPLÁTKA ▲  
**2 299 Kč** -23%  
~~2 999 Kč~~ SLEVA



175 cm

AMERICKÁ  
CHLADNIČKA

**LG GSL325PZCVD \***

- objem chladničky/mrazničky 346/162 l • hlučnost 40 dB • Total No Frost • Bioshield
- multi Airflow • Moist Balance Crisper • V x Š x H - 175 x 90 x 73 cm

MĚSÍČNÍ SPLÁTKA ▲  
**999** **19 999 Kč** -25%  
~~26 990 Kč~~ SLEVA

NÁPOJOVÝ AUTOMAT  
A VÝROBNÍK LEDU  
S DRTIČEM LEDU

EN.TŘÍDA A+

LINEÁRNÍ  
KOMPRESOR  
10 LET  
ZÁRUKA

MINI TURBOKARTÁČ

KARTÁČ



BEZSÁČKOVÝ VYSAVAČ  
**SAMSUNG VC15F50HUYU \***

- příkon 1500 W • objem nádoby 2 l
- hliníková teleskopická trubka • HEPA filtr H13 + uhlíkový filtr • akční rádius 11 m • IR dálkové ovládání na rukojeti
- hubice na prach, čalounění a spáry
- en.třída E

MĚSÍČNÍ SPLÁTKA ▲  
**2 999 Kč** -49%  
~~5 990 Kč~~ SLEVA

Platnost od 17. 6. do 23. 6. 2015 nebo do vyprodání zásob v uvedeném termínu. Neplatí pro prodejny v Praze-Proseku a Prostějově. Některé fotografie a informace mohou mít pouze ilustrativní charakter. Změny cen, designu a technických parametrů vyhrazeny. Za tiskové chyby neručíme. Zboží nemusí být dostupné na všech prodejních. \* 1 zákazník = 1 kus

▲ Příklad splácní: cena zboží 10 000 Kč s přímou platbou 0 Kč. Výše úvěru 10 000 Kč, počet měsíčních splátek 20, výše měsíční splátky 500 Kč, za úvěr celkem zaplatíte 10 000 Kč, roční úroková sazba 0 %, RPSN 0 %, úvěr bez pojištění schopnosti splácní. Prodejce zprostředkovává úvěry pro spol. BNP PARIBAS PERSONAL FINANCE (která v ČR užívá obchodní značku Cetelem); je oprávněn je zprostředkovávat i pro jiné věřitele. Touto reklamou nevzniká právní nárok na poskytnutí úvěru. Platí na nákup od 5 999,- Kč.

Více najdeš na **www.okay.cz**

# Novinky na koupalištích: bez chloru a od sedmi ráno



**Rekreační plavci nejen z Brna se letos mohou těšit na několik zásadních novinek.**

První letní sezonu zažije areál v Komárově. Nové Koupaliště biotop Brno-jih se jako jediné v jihomoravské metropoli může pochlubit přírodním biotopem bez chloru. Čistotu vody v přírodní nádrži zajišťuje přes šest tisíc vodních rostlin a filtrační substráty složené z křemitého písku a oblázků. „V tomto nemá v Brně naše koupaliště konkurenci a věříme, že přivítáme návštěvníky i z dalších částí města. Samozřejmě vzhledem k tomu, že je koupaliště nové, nejsou na něm zatím velké

stromy a také tráva se teprve naplno rozrůstá. S každým dalším rokem však bude zeleň lepší,“ říká radní pro sport z jihobrněnské radnice, Pavel Reich. Areál mezi Sokolovou a Kšírovou ulicí má otevřeno celoročně od loňského října, ale před první letní sezónou musela radnice odstranit řadu drobných vad, třeba dobudovat chodníček k toaletám, k nimž se původně mělo vstupovat z trávy, s čímž by měli problémy zejména handicapovaní návštěvníci. „Některé projektové chyby však již napravit nejdu, po vstupu do areálu tak cestou na trávu musí každý návštěvník projít úzkým místem kolem bazénu,“ dodává Reich.

Druhá výrazná novinka v nabídce letního plavání v Brně potěší zejména ranní ptáčata. Iniciativě Chceme v Brně ranní plavání venku se totiž za necelé dva měsíce existence podařilo nejen sbírat přibližně pětistovku fanoušků na Facebooku, ale především vyjednat dřívější otevření dvou bazénů. Kdo si rád zaplave v klidnějších ranních hodinách, může už příští úterý v sedm ráno zamířit na Kraví horu. Ranní plavání je v plánu po celé léto, vždy v úterý a ve čtvrtek. „Lidé si konečně budou moci zaplatvat před prací a já doufám, že se nás hned při prvním ranním plavání příští úterý sejde hodně. Obrovský dík patří řediteli Kraví hory Evženu Hruběšovi a radnímu pro sport z městské části Brno-střed Petru Kalouskovi. Dokázali velmi rychle zareagovat na náš zájem a vyšli nám v rámci současných možností maximálně vstříc,“ říká zakladatelka iniciativy Vlasta Piskačová. Pokud se v prvních dnech ukáže, že je o ranní plavání skutečně silný zájem, mohlo by se v sedm ráno otevřít koupaliště na Kraví hoře i každou středu. Někteří by

sice vzhledem k dřívějším pracovním povinnostem uvítali otevřít dobu už od šesté hodiny, ale na to zatím správci nedokážou především vzhledem k technickým a provozním záležitostem v tak krátké době reagovat.

Podle Piskačové by se to však mohlo podařit třeba už příští rok. „Jednak bude více času na přípravu a zadruhé provozovatelé budou vědět, jaký je vlastně o ranní plavání v Brně ve skutečnosti zájem,“ říká zakladatelka iniciativy a zároveň připomíná, že s permanentkou vyjde hodina plavání „na Kraváku“ na pouhou dvacetikorunu. Vstříc ranním plavcům hodlá vyjít i koupaliště v Zábřovicích, které se v některé dny otevře rovněž už v sedm ráno. Přesné dny však provozovatelé neurčili, přizpůsobí se hlavně aktuálnímu počasí. **RADEK BABIČKA**

INZERCE

**KARS**

Pracovní obuv, oděvy a pomůcky  
Brno, Cejl 1 - Koliště 49

[www.kars-brno.cz](http://www.kars-brno.cz)

**COMMSCOPE®**

Pro nový závod v Modřicích u Brna hledáme kolegy na pozici  
**Operátor/Operátorka výroby**

Společnost Commscope je celosvětovým lídrem v oblasti telekomunikací. Nabízíme řešení pro bezdrátovou komunikaci, podnikovou infrastrukturu, domácnosti i drátové systémy. Pomáháme světu komunikovat – doma, v práci nebo na cestách.

**POŽADUJEME:**

- ✓ Manuální zručnost, pečlivost, trpělivost
- ✓ Technické myšlení
- ✓ Zkušenosti s pájením výhodou
- ✓ Orientaci ve výkresové dokumentaci výhodou
- ✓ Smysl pro dodržování kvality a výrobních postupů
- ✓ Práci ve směnném provozu

**NABÍZÍME:**

- ✓ 5 týdnů dovolené
- ✓ Měsíční a čtvrtletní docházkový bonus
- ✓ Věrnostní bonus
- ✓ Příspěvek na závodní stravování
- ✓ Vynikající a stabilní finanční ohodnocení
- ✓ Dopravu v rámci Brna do CTParku zdarma
- ✓ Firemní akce
- ✓ Příjemné pracovní prostředí

[kariera@commscope.com](mailto:kariera@commscope.com)

Váš životopis můžete zaslat také na adresu společnosti Commscope Czech Republic s.r.o., Evropská 862, 664 42 Modřice nebo kontaktovat personální oddělení na telefonních číslech 533 333 016 a 533 333 019

## Kde se koupat

### Praktické informace:

- Riviéra: 9.00–20.00, základní vstupné 110 Kč/den, [www.riviec.cz](http://www.riviec.cz)
- Kraví hora: 9.00–19.00 (červen), úterý a čtvrtek od 7.00, základní vstupné 100 Kč/den, [www.kravihora-brno.cz](http://www.kravihora-brno.cz)
- Zábřovice: 9.00–20.00, vybrané dny od 7.00, základní vstupné: 100 Kč/den, [www.koupaliste-zabrdovice.cz](http://www.koupaliste-zabrdovice.cz)
- Královo Pole: 10.00–20.00 (červen, všední dny), 9.00–21.00 (prázdniny a červnové víkendy), základní vstupné: 150 Kč/den, [www.koupaliskrpolce.cz](http://www.koupaliskrpolce.cz)
- Dobrák: 10.00–20.00, základní vstupné 110 Kč/den, večerní koupání do 22.00 za 50 Kč, [www.koupalistebrno.cz](http://www.koupalistebrno.cz)
- Koupaliště biotop Brno-jih: 10.00–20.00 (červen), 9.00–20.00 (prázdniny), základní vstupné 80 Kč/den, [www.brno-jih.cz](http://www.brno-jih.cz)
- Dětské koupaliště Juliánov: 9.30–19.30 (prázdniny), základní vstupné 50 Kč/den, čištění vody bezchlorovým přípravkem, [www.koupalistejulianov.cz](http://www.koupalistejulianov.cz)
- Aquapark Kohoutovice: Střešní bazén 9.00–19.00, základní vstupné do areálu 100 Kč/1,5 hodiny, [www.aquapark-kohoutovice.cz](http://www.aquapark-kohoutovice.cz)

Firma **EM Brno s.r.o.**  
přijme

**ELEKTROMECHANIKY – NAVIJEČE**  
pro navijení el. motorů

#### Požadujeme:

- manuální zručnost
- praxe v navijení výhodou

#### Nabízíme:

- 1 nebo 2 směnný provoz
- možnost zaučení
- 5 týdnů dovolené
- příspěvek na stravování v areálu firmy
- mzda dle dohody

#### Kontakt:

Ing. Dvořáček - tel.: 739 631 421  
e-mail: [dvoracek@embrno.cz](mailto:dvoracek@embrno.cz)



## Zábava a odpočinek v Maďarsku - TERMÁLNÍ LÁZNĚ SÁRVÁR



Nové bazény: 1x krytý zážitkový bazén s léčivou vodou 36 °C, 1x bazén s vlnobitím 28 °C, 3 obří skluzavky, 1x venkovní léčebný bazén 36 °C, 1x dětský zážitkový bazén se skluzavkami.

Nová lázeňská budova se službami pro rodiny byla otevřena v prosinci 2010. K dispozici dětské brouzdaliště a dětské vodní hřiště se skluzavkami, bazén s vířivkou, svět miminek, bazén s vlnobitím, 3 obří skluzavky, plavecký bazén, fitness centrum, bowlingová dráha, odpočinkové prostory.

Indikace: chronické degenerativní změny kostí a kloubů, rehabilitace po zlomeninách, klimakterické potíže, bronchiální astma, nealergická chronická rýma, bronchitida, rekonvalescence po akutních onemocněních dýchacích cest, neakutní stádia chronických zánětů pohybového ústrojí, poúrazová a pooperační rehabilitace, revmatismus, nemoci vegetativního nervového systému, chronické gynekologické záněty, lupénka, chronická dermatitis, ekzémy.

Sárvár je sympatické městečko na západě Maďarska spojilo svou historií s hradem, v němž žila Alžběta Báthoryová. Zde byla rovněž vytištěna první kniha v maďarštině. Kromě hradu stojí za návštěvu i botanická zahrada a lesopark s několika jezírky. Město se pyšní dvěma vydatnými prameny termální vody. Ten, který zásobuje termální vodou lázně, vyvěrá o teplotě 43 °C z hloubky přibližně 1 300 m, další o teplotě 83 °C s vysokým obsahem minerální soli, je využíván na výrobu termální koupelové soli. Lázeňský areál poskytuje návštěvníkům kromě 3 600 m<sup>2</sup> vodní plochy i služby wellness a fitness centra a světa sauny.

### Počet bazénů:

1x krytý léčebný bazén 37 °C, 1x částečně krytý léčebný bazén 36 °C, 1x částečně krytý zážitkový bazén 32 – 34 °C, 1x venkovní bazén s tobogánem, částečně vyhrazen pro skoky do vody a pro plavání 28 °C, 1x venkovní dětský bazén s pirátskou lodí a vodním hradem 32 °C, 1x venkovní baby bazén 32 °C.



## Levněji a bez front. Jeden čip na sedm sportovišť. Nově i na koupaliště!



řejnosti o ranní plavání a vyšla ranním plavcům vstříc. Koupaliště Zábředovce tak ve vybraných dnech otevře již v sedm ráno. Termíny ranního plavání se objeví vždy dva dny předem na webu koupaliště a na facebookovém profilu Sportujeme v Brně.

Nejoblíbenější brněnské koupaliště Riviéra už v prvních dnech letošní

Skočit v parném letním dnu do osvěžujícího bazénu, ušetřit na vstupném a ještě se vyhnout frontě u pokladny? To je od letošní sezóny možné na koupalištích Riviéra a Zábředovce. Stačí si pořídit čipové hodinky, nabít si na ně libovolnou částku a pak už můžete pokaždé zamířit rovnou k turniketu bez čekání ve frontě. Při nabití částky od tisíce korun výše navíc při každém vstupu ušetříte 20%. Čipové hodinky můžete v průběhu roku využít i na dalších pěti sportovištích provozovaných společností STAREZ-SPORT.

Kromě možnosti ušetřit peníze a čas díky čipovým hodinkám přichází STAREZ-SPORT i s další výraznou novinkou. Společnost pohotově zareagovala na zájem ve-

sezóny ukázalo, že i při pětitisícové návštěvě si tu každý bez problémů najde svoje místo pod sluncem. Bazény a rozsáhlé brouzdaliště jsou ideálním místem na koupání pro celou rodinu. Nejmenší si užijí na dětském hřišti, trampolině nebo v koutku pro malé umělce. Dospělí se mohou v létě těšit na romantické večírky u vody s hudbou a tancem. V Zábředovicích na děti čeká hřiště s pískovištěm, houpačkami a prolézačkami a málokdo si tu nechá ujít jízdu na lentilkovém tobogánu a ojedinelou brněnskou atrakci – vlnobití. Oba areály pak nabízejí množství sportovního vyžití od beachvolejbalu přes badminton a pétanque až po zábředovický mini-golf. Nabídku zvýhodněného vstupného mohou nově využít také školy.

# MÁME NAPUŠTĚNO

**OTEVŘENO  
OD 30. 5. 2015**

### KOUPALIŠTĚ RIVIÉRA

NEJVĚTŠÍ KOUPALIŠTĚ V BRNĚ

RIVIÉRA  
BRNO

Bauerova 322/7 | 603 00 Brno  
[www.rivec.cz](http://www.rivec.cz)

### KOUPALIŠTĚ ZÁBRDOVICE

VLNOBITÍ - JEDINEČNÁ ATRAKCE V BRNĚ

KOUPALIŠTĚ  
ZÁBRDOVICE

Zábředovická 158/13 | 615 00 Brno  
[www.koupaliste-zabrdovice.cz](http://www.koupaliste-zabrdovice.cz)



STAREZ SPORT

facebook.com/sportujemevbrne



CK Hungariatour s.r.o.

Solniční 631/13, 602 00 Brno,  
tel.: 542 217 671, Fax: 542 210 629, 603 485 226,  
brno@hungariatour.cz  
[www.hungariatour.cz](http://www.hungariatour.cz)

# SÁRVÁR

## HOTEL PARK INN\*\*\*

### AKCE 4 = 3 noci

16. 06. – 29. 06. 2015

1.950,- os. ve 2lůžk. pokoji

1 x ubytování s polopenzí, neomez. vstup do term. lázni a fitness,  
zapůjčení županu, delegát.

\* Katalogy zašleme zdarma \*



Hvězdárna  
a planetárium  
Brno

POUZE  
TOTO LÉTO!

# ŘÍŠE SVĚTLA


Obrazově-hudební příběh našeho vesmíru

Namluvil  
**Marek Vašut**

Rezervace a vstupenky > [www.hvezdarna.cz](http://www.hvezdarna.cz)

REEF DISTRIBUTION



 SOFTMACHINE

Hvězdárna a planetárium Brno je příspěvkovou organizací zřízenou statutárním městem Brnem.



## Konečně výstava (nejen) pro pivaře!



začalo vyrábět lahvové pivo? Kam chodili herci z Divadla na provázku na pivo? Kolik je dnes v Brně vlastně pivovarů? Výstava nastíní vývoj technologie výroby piva, od prvních pšeničných piv dochucovaných třeba bylinkami až po dnešní nejběžnější spodně kvašená piva z ječmenného sladu. Zachyceny budou i proměny ve způsobu prodeje piva, od domácí výroby i konzumace přes

právovárečné domy až po klasické hostince.

Připomenuty budou nejstarší brněnské hostince, například U Modrého lva, U Bílého kříže nebo hostinec U Tří knížat na Poštovské, kde před bitvou u Slavkova nocoval náčelník generálního štábu Napoleonovy armády maršál Berthier. Návštěvníci budou moci zavzpomínat také na mnohem mladší, dnes již téměř legendární pivnice – U Formana na České ulici nebo Na Střeláku v Pisárkách, která byla vyhledávána hlavně brněnskými „máničkami“. Nezůstanou přítom na suchu, každý dospělý bude mít možnost ochutnat přímo na hradě velké pivo Špilberk 10 za symbolickou cenu 10 korun.

Více informací na [www.spilberk.cz](http://www.spilberk.cz)

Brněnské pivovary a hostince - to je téma hlavní letošní výstavy na Špilberku s příznačným názvem „Žít pivo“. Výstava je unikátní především časovým rozsahem, pokrývá historii výroby i konzumace piva od pravěku až po současnost. Vernisáže s pivem, hudbou v podání skupiny The Young Pekáč a zvýhodněným vstupným do výstavy se uskuteční dnes v 17 hodin na malém nádvoří hradu Špilberku. Součástí vernisáže bude křest piva Špilberk 10 za přítomnosti Petra Hauskrechtta, vrchního sládky Brněnské pivovarnické společnosti s.r.o.

Z kterého roku je nejstarší zmínka o vaření piva v Brně? Z čeho se vařilo středověké pivo? Kde stála v Brně první hospoda? Kdy se

## Voxel, Elis, Leoš Mareš, aneb ochutnávka Sázavafestu v Brně

**Nákupní centrum Královo Pole bude 26. června od 13 do 19 hodin hostit speciální akci připravenou zejména pro mladé a rodiny s dětmi. Návštěvníci se mohou těšit na ochutnávku Sázavafestu, tedy dne plného hudby, soutěží o věcné ceny, vstupenky na festival a bohatý doprovodný program.**

Hlavními hvězdami letního dne budou slavivý Talent roku 2015 zpěvačka Elis a mladá nadějná zpěvačka Elis, Talentka roku 2014, kterou zná zejména mladé publikum. Chybět nebude ani Leoš Mareš, který se o náladu postará od 15 do 17 hodin a seznámí se s fanoušky během své 30minutové autogramiády.

„Pestrý doprovodný program představuje novou podobu Family Fun Zone letošního Sázavafestu. Přichodí budou mít šanci vyzkoušet například, malbu airbrushem, trampolínu, herní konzoli Vii a další sportovní aktivity včetně relaxu ve Fat boy zóně. Děti se zabaví malováním na obličej, skákacím hradem, bazénkem s kuličkami, hodem na šaška či dalšími aktivitami v herní zóně, kde budou pro nej-

menší připraveny stavebnice, kolo-běžky nebo malování,“ přiblížila akci Jaroslava Kovárníkova, ředitelka Nákupního centra Královo Pole.

Zajímavostí celé akce bude instalace obýváku Simpsonových, která bude již od 20. června umístěna uvnitř nákupního centra, tak jako každý zná ze stejnojmenného seriálu. „Návštěvníci se budou moci na gauči vyfotit a následně se zapojit do soutěže o nejlepší fotku na našem Facebooku. Pro výherce budou připraveny hodnotné ceny,“ doplnila Kovárníkova. Pro ty, kteří přemýšlí o účasti na hudebním Sázavafestu ve Světle nad Sázavou, si pořadatelé přichystali akci 1+1 vstupenka zdarma. Stačí nakoupit nad 500 Kč v NC Královo Pole a poté už jen vyrazit 30. července na festival. Od 26. června do 4. července bude navíc ve vnitřních prostorech nákupního centra umístěn info-stánek Sázavafestu, ve kterém bude možné pořídit z výhodně



**NA HRADĚ ŠPILBERKU**  
**17. 6. – 31. 12. 2015** [www.spilberk.cz](http://www.spilberk.cz)

# ŽÍT PIVO

BRNĚNSKÉ PIVOVARY A HOSTINCE OD PRAVĚKU PO SOUČASNOST

**ke vstupence ke PIVO ŠPILBERK 10 za 10 korun**

PIVO PIVO PIVEČKO

výstava se koná pod záštitou primátora statutárního města Brna Petra Vokřála a hejtmána Jihomoravského kraje Michala Haška

partneři výstavy: Jihomoravský kraj 15 let pro Vás, SOHM GASTRO, SIDA CC, OPPORTUNITY, SPP

mediální partneři: mafra, DNES, vision, me.cz, IDS JMK

# OCHUTNÁVKA SÁZAVAFESTU

**26. 6. 2015**  
**od 13 hodin**

**SÁZAVAFEST**  
 30. 7. – 1. 8. 2015  
 SVĚTLÁ NAD SÁZAVOU

Hlavní hosté:  
**VOXEL**

Moderuje:  
**LEOŠ MAREŠ**

**ELIS**

**Královo Pole**

[krpolenc.cz](http://krpolenc.cz)



# Poutník Petr Hirsch má plán: Chci obejít celý svět

**Ve Francii ho mile překvapili lidé svou vstřícností, přírodními krásami mu učarovala Makedonie.**

Poprvé se rozhodl vykonat cestu do známého poutního místa v Santiagu de Compostela. To mu ale nestačilo, a proto se odtud vydal až do vzdáleného Jeruzaléma. V nohách měl poutník Petr Hirsch šestnáct tisíc kilometrů, ale táhlo ho to dál. Rozhodl se proto obejít pěšky celý svět. Na druhou etapu tohoto putování se vydal teď v červnu.

**Proč jste se úplně poprvé rozhodl právě pro putování pěšky?**

Vyrazil jsem na tu cestu, protože jsem cítil, že to potřebuji, že musím něco udělat a změnit svůj život. A ta chůze že bude asi ten nejlepší způsob, jak se odpoutat od starostí a od toho, co mě v běžném životě nenaplnovalo. Byl jsem takový vyhořelý ať ják.

**Pouze cesta do Santiaga vám ale tedy nepomohla a pokračoval jste dál...**

Ano, když jsem dorazil do Santiaga, tak jsem se sám sebe zeptal, jestli se chci vrátit domů, jestli už je ten čas.



Vysněný cíl mnoha poutníků: cesta do poutního místa v Santiagu de Compostela

ARCHIV

Odpověď přišla velice rychle – ne. Takže jsem šel dál. Doptoval jsem do Říma a pak do Jeruzaléma. Tam jsem po dvou a půl letech putování tenkrát skončil.

**Za tu dobu jste prošel asi dvacet státy, kde se vám líbilo nejvíce?**

Pěkné vzpomínky mám na každý z těch států. Z Evropy mě z hlediska pohostinnosti a lidského přístupu příjemně překvapila Francie. Koli-

krát se mi stalo, že sami od sebe zastavili na ulici auto a pozvali mě k sobě domů na přespaní. Z těch vzdálenějších oblastí mně učarovala Makedonie díky nádherné přírodě.

**Na cestě jste ale musel překonat určité i spoustu překážek, co pro vás bylo nejtěžší?**

Vydržet sám se sebou. Člověk se musí poprat se svými pochybnostmi, se svým vy-

**Cítát**

**Chtěl bych každý rok ujít kolem 5 tisíc kilometrů. Celkem by to mělo být kolem 100 tisíc kilometrů.**

PETR HIRSCH, POUTNÍK

čerpáním nebo třeba jenom s bílou náladou. A to je kolikrát to nejtěžší.

**S tím ostatním vám často**

**pomáhají moderní technologie jako notebook nebo GPS navigace, je to tak?**

Skutečně tyto věci s sebou vláčím na zádech. Pomáhá mi to udržovat kontakt se světem, respektive s domovinou. Také o své cestě píšu na své webové stránky a sdílím videa a fotografie, protože velice rád fotím. Všechno pak používám na svých přednáškách.

**Na těch nově mluvíte i o své další velkolepé cestě a tou je ta loni započatá cesta kolem světa. Jak to máte vymyšlené?**

Z několika důvodů to bohužel nebude možné zvládnout na jeden zátah, takže jsem si trasu rozdělil na několik úseků. Chtěl bych každý rok ujít kolem 5 tisíc kilometrů. Začal jsem tedy loni, skončil jsem v Kodani, odkud budu začátkem června zase pokračovat až do Norska za polární kruh a zpět až do Vídně. Celkem by to mělo být kolem 100 tisíc kilometrů a rád bych to zvládl za dvacet let.

**Pokud se to podaří, budete první Čech, co obešel pěšky celý svět...**

To asi ano, ale já na tom nějak nebazírují. Nedělám to proto, abych byl v něčem první. Není to pro mě nosná myšlenka. Spíš chci chodit šířit jakési mírové poselství. **BARBORA SLEZÁČKOVÁ**

## Jen průměr. Letošní úroda meruněk bude slabá

Úroda meruněk bude letos na jižní Moravě průměrná. Tam, kde mají pěstitele sady uměle zavlažované, by mohla být i nadprůměrná. Sucho však ohrožuje plody, které už jsou na stromech. Pěstitelé se obávají, že začínou opadávat.

„Některé plody už začaly opadávat kvůli nedostatku vody a zastavil se vývoj plodu. Potřebovali bychom, aby přišel déšť a opadávání se zastavilo,“ uvedl minulý týden sadař Jan Krejčířík z Velkých Pavlovic. Podobné obavy má i Petr Poláček z Němčiček. „Zatím

je těžko říct, jak velká úroda bude. Velkopavlovická odrůda, která se sklízí až v červenci, je zatím zelená. Když nebude pršet, tak meruňky buď opadají, nebo dozrají, ale budou tak malé, že je nepůjde prodávat,“ řekl Poláček.

Kdyby začalo pršet, mohla by být úroda podle sadařů o něco lepší než loni, ale spíše průměrná. „Sucho už poznamenalo květní násadu,“ uvedl Krejčířík. Lepší vyhlídky mají velkopěstitelé, kteří stromy uměle zavlažují, jako na Znojemsku podnik Pomona Těše-



Meruňkové knedlíky budou letos vzácností.

MAFRA

tice. „Úroda by mohla být velmi dobrá. Ale i tak bychom potřebovali déšť, aby se zlepšilo mikroklima v sadu. Ale zatím se nám daří bojovat a úrodu ochránit,“ dodal ředitel Pomony Ivo Pokorný.

Rané odrůdy meruněk by se mohly začít sklízet už za dva týdny, nejčtenější velkopavlovická až před polovinou července. Předloňská úroda byla výrazně nadprůměrná, loni ji ovlivnilo sucho a také jarní mrazíky, které byly lokálně příčinou téměř nulové úrody. **ČTK**



# Švancarovu rozlučku uvidí živě 25 tisíc lidí

**Stadion za Lužánkami bude dějištěm největší české návštěvy na fotbale v tomto tisíciletí.**

Reprezentační utkání se špičkovými evropskými týmy, plzeňské a spartánské bitvy v Lize mistrů, derby Sparty se Slavií či klíčové souboje o ligový titul. V Česku se za posledních šestnáct let hrály desítky prestižních zápasů, při nichž stadiony praskaly ve švech, vzhledem ke kapacitám se však žádný nepřiblížil zápasu z 18. září 1999, kdy z tribun brněnského stadionu za Lužánkami povzbuzovalo Zbrojovku, tehdy hrající pod názvem Stavo Artikel, v souboji se Spartou přes třiačtyřicet tisíc diváků. Stejně místo zažije v sobotu 27. června největší



Petr Švancara MAFRA

českou fotbalovou návštěvu tohoto tisíciletí.

Bývalému brněnskému fotbalistovi Petru Švancarovi se podařilo za pomoci stovek brigádníků a podporovatelů připravit ještě nedávno zcela zchátralý areál na svoje rozlučkové utkání. Do práce se dali na začátku února a v rámci dobrovolných brigád i za pomoci různých firem postupně upravili tribuny, vyčistili hrací plochu od plevele a zasa-

dili nový trávník. „Přiznám se, že sám jsem se manuálně do oprav zapojil spíše jen symbolicky, a to hlavně z důvodu, abych stadionu a sám sobě neublížil. Staral jsem se spíše o logistiku a komunikaci kolem,“ říká Švancara, který nově inicioval také petici žádající vedení města, aby nejpozději do roku 2020 vyrostl za Lužánkami nový stadion.

„Když moji rozlučku vyprodáme, bude to hozená rukavice pro lidi, kteří mohou urychlit výstavbu nového stadionu za Lužánkami,“ řekl fotbalový bavič při představení petice. A jeho přání o „plném domu“ se naplnilo už 10. června. Přesně v ten den odpoledne byla na exhibici prodána poslední vstupenka. Švancarovu rozlučku tak bude sledovat vyprodaný stadion.

„Naplnili jsme kapacitu 23 tisíc diváků plus dva tisíce lidí ve VIP zóně,“ upřesnil Švancara.

## Švancarova rozlučka

Na poslední velký zápas své bohaté kariéry pozval kanonýr své bývalé brněnské spoluhráče i trenéry včetně Milana Pacandy, Petra Uličného a Karla Jarůška.

- Na trávník za Lužánkami vyběhnou také Milan Baroš, Pavel Horváth a Jiří Štajner.
- Účast přislíbily i populární osobnosti z herecké a hudební branže – Jakub Kohák, Ondřej Vetchý a Vojtěch Dyk.
- Švancarovu výběru se postaví tým Los Hokejos.
- Za něj nastoupí například Ondřej Pavelec, Jakub Voráček či Michael Frolik.



RADEK BABIČKA  
dopisy@metro.cz

## Nejlepší běžec. Vyhraje vína, kolik sám váží

Propojit dva zdánlivě nespojitelné fenomény posledních let, kvalitní moravské víno a běh, se rozhodli pořadatelé Krumvířského vinařského běhu. Na vítěze hlavního závodu na šest a půl kilometru čeká originální odměna – vyhraje tolik vína, kolik sám váží. Premiérový ročník běhu vinařskou oblastí se uskuteční 27. června. „Jelikož má kvalitní víno podobně jako běh pozitivní vliv na kardiovaskulární systém, je tato akce ideální pro strávení sobotního odpoledne v malebném prostředí vinařských sklepů a vinohradů v okolí Krumvíře,“ říká za pořadatele Vítězslav Charvát. Poslední červnovou sobotu se běžci vydají na své tratě a místní vinaři zároveň veřejnosti představí svá vína. Ochutnávky budou probíhat po celý den nejen v centru akce na krumvířském Národopisném stadionu, ale také v jednotlivých sklepích. Na běžecké klání naváže kulturní program s tradiční cimbálovou muzikou. Více informací najdete na winerun.cz. **BAB**

INZERCE

## Renault CAPTUR

Zachyťte život naplno



RENAULT  
Passion for life



od

**279.900 Kč**

Výbava v hodnotě až 12.000 Kč zdarma  
Bonus 10.000 Kč při výkupu Vašeho stávajícího vozu

5 let záruky

Cena platí od 1.6. do 30.6.2015 při financování Renault Finance a při využití bonusu za výkup vozu. Renault Finance znamená financování poskytované společností RCI Financial Services s.r.o. Výbava zdarma je dostupná na výbavových stupních Zen a Intens. Akce není kumulovatelná s velkoodběratelskými podmínkami. Nabídka je pouze informativní a není závaznou nabídkou k uzavření kupní smlouvy. Smluvní záruka Renault 5 let/100.000km (dle toho, co nastane dříve) se řídí konkrétními záručními podmínkami, které jsou neoddelitelnou součástí objednávky. Captur: spotřeba 3,4–6,6 (l/100 km), emise CO<sub>2</sub> 95–125 (g/km). Uvedené spotřeby paliva a emise CO<sub>2</sub> jsou změřeny metodikou stanovenou dle platných právních předpisů vyžadovaných pro homologaci vozidla. Vyobrazení vozu je pouze ilustrativní.

Auto Pokorný, s.r.o., Okružní 25a, 638 00 Brno-Lesná,  
Tel.: 532 194 000 - 10, e-mail: info@renaultbrno.cz  
www.renaultbrno.cz

AUTO  
POKORNÝ  
BRNO  
Léty  
prověřená  
kvalita

**TY JO, JÁ JSEM  
VEVNITŘ! TO JE  
FAKT BOŽÍ!?**



# ČTĚTE METROLEKTRONICKY!

Jak poznáte metroelektronické čtení?  
Cestou do práce si pohodlně načtete METRO do svého  
tabletů nebo telefonu. A dál už jen listujete offline.  
Prostě kliknete na METRO.cz a je to.

metro<sup>globe</sup>.cz